
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
PROGRAM  BDR (BELAJAR DI RUMAH) 

 
Sekolah : SLB ABC PGRI CIAWI Kab. Tasikmalaya 
Satuan Pendidikan : SDLB 
Kelas/Semester : V Tunagrahita / 1 
Alokasi Waktu :  2 x pertemuan (30 Menit x 4 jp) 
Tahun Ajaran  : 2020-2021 

 

A. Kompetensi Dasar dan Indikator 

Kompetensi Dasar Indikator 

Ilmu Pengetahuan Sosial  
3.2. Mengenal hak dan kewajiban anggota 

keluarga 
4.2 Menunjukkan hak dan kewajiban  sebagai 

anggota keluarga 

 
3.2.1 Mengidentifikasi kewajiban anak di 

rumah 
4.2.2 Mempraktekan kewajiban anak  

sebagai anggota keluarga 

Pengembangan Diri 
Keterampilan Kerja 
1. Mampu melaksanakan kesibukan, dan 

keterampilan sederhana dalam 
kehidupan sehari-hari 

 
 
1.1 Menjaga kebersihan lingkungan 

rumah 
1.2 Mengidentifikasi sampah basah 

dan sampah kering 

 
B. Tujuan Pembelajaran 

 Melalui kegiatan observasi dan penugasan, peserta didik  terbiasa menjaga 

kebersihan lingkungan dengan membuang sampah/ barang-barang bekas yang 

sudah tidak terpakai 

 Melalui kegiatan observasi peserta didik mampu mengidentifikasi kewajiban anak 

di rumah dan melaksanakannya dalam kehidupan sehari-hari. 

 

C. Kemampuan Peserta didik: 

No. Nama Siswa  Kemampuan 

1. Egis - Mampu bicara dengan lawan bicara baik guru maupun teman 
- mampu meniru tulisan, 
- mampu menyebutkan beberapa huruf vocal dan alphabet, 
- belum memiliki kemampuan menjaga kebersihan di 

lingkungannya. 

2. Tasya - Mampu bicara dengan lawan bicara baik guru maupun teman 
- mampu menebalkan tulisan, 
- mampu menyebutkan beberapa huruf  a, I . b dan c 
- belum memiliki kemampuan menjaga kebersihan di 

lingkungannya. 
- Belum memiliki kemampuan menjadi pendengar yang baik, 

karena ia selalu hyper aktif di kelas 
 

D. Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan awal  

- Orangtua mengkondisikan peserta didik ke dalam situasi belajar(pojok belajar 

peserta didik) 

- Peserta didik berdoa sebelum belajar dengan bimbingan orangtua 

 

 



2. Kegiatan Inti 

- Orangtua menyiapkan Hp/gadget untuk memulai pembelajaran 
- Peserta didik mengamati foto/gambar-gambar kewajiban anggota keluarga  di 

rumah yang dikirim guru melalaui WA orangtua  
- Peserta didik mengidentifikasi foto/gambar-gambar kewajiban yang dilakukan 

oleh anak di rumah dengan bimbingan orangtua. 
- Peserta didik menyebutkan tiga  contoh kewajiban yang dilakukan oleh anak di 

rumah 
- peserta didik mengamati  video materi tentang menjaga kebersihan 

lingkungan  yang dikirim oleh guru melalui WA 
- Peserta didik dibimbing orangtua memilah dan menentukan pekerjaan apa 

yang akan dilakukan terlebih dahulu untuk menjaga kebersihan lingkungan 
rumah 

- Orangtua menjelaskan perbedaan sampah basah dan sampah kering kepada 
peserta didik 

- Peserta didik mengidentifikasi sampah basah dan sampah kering 
- Peserta didik membersihkan sampah yang ada di depan rumah, 

mengumpulkannya dan membakarnya di bawah pengawasan orangtua 
- Peserta didik mengumpulkan barang-barang yang sudah tidak terpakai dan 

mengelompokannya;  ( barang aman dan mudah dibakar atau barang 
diberikan kepada tukang rongsok atau ditimbun didalam tanah) 

 

3. Kegiatan Akhir 

 Melakukan refleksi seluruh aktivitas pembelajaran yang telah dilakukan  

 Guru mengakhiri pelajaran 

 

E. Model Pendekatan, Strategi, Motede: 

Model Pendekatan  : individual 

Strategi   : strategi pembelajaran langsung 

Metode  : observasi, tanya jawab dan unjuk kerja 

 

F. Materi : Foto/gambar  dan Video kewajiban anggota keluarga di rumah 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

G. Media Pembelajaran :  Hp/Gawai , internet 

 

H. Evaluasi Pembelajaran 

1. Penilaian Sikap :  

 

Lembar pengamatan Sikap 

NO 
Nama 

Peserta 
didik 

Perubahan Tingkah Laku 

Patuh Disiplin Tanggung jawab 

SB B C K SB B C K SB B C K 

4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 

1. Egis             

2. Tasya             



 

2. Penilaian kinerja : 

Penilaian proses melalui foto/video yang dikirim via WA orangtua peserta didik 

 

Lembar Pengamatan penilaian Kinerja 

No Kriteria Ya Tidak 

1 Aktif bekerja   

2 Memanfaatkan alat    

3 Bekerja tidak main-main   

4 Setelah bekerja menyimpan 
kembali alat yang digunakan  

  

5. Hasil Pekerjaan baik dan rapih   
 

3. Penilaian kognitip : 

 Tes Lisan dan Tulisan  (Evaluasi kognitif dilakukan melalui voice note WA orangtua 

dan menuliskan jawabannya dalam buku tulis sesuai kemampuan peserta didik 

masing-masing) 

 

Soal Isian singkat! 

1. Salah satu kewajiban anak di rumah adalah membantu …. 

2. Menjaga kebersihan dirumah merupakan kewajiban anggota …. 

3. Menyapu halaman menggunakan alat yang disebut …. 

4. Kertas adalah sampah yang harus di … 

5. Lingkungan yang bersih akan terasa … 

 

Jawaban 

1. Ibu 

2. Keluarga 

3. Sapu lidi 

4. Bakar 

5. nyaman 
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